

今日烟台

## 城事·经济

2000多个收购点蛇窝泊镇“扎营”

## 果商扎堆抢货 果农“扬眉吐气”

“过去如果有个黑点,是不能卡到1级的,现在果商主动降低了标准,看着果子差不多就行了……可以这样说,今年的苹果收购市场上,是咱果农说了算。”



在蛇窝泊大街上,果商支起了牌子,苹果无论优劣,均以质论价照单全收。本报记者 王鸿光 赵金阳 摄

本报10月26日讯(记者 吴永功)

“以前从来没有这样过,今年真是奇了怪了。”25日,记者在有着“中国苹果第一镇”之称的栖霞蛇窝泊镇采访时,几次三番听到类似的感慨。不论是果农、果商,还是当地政府官员,对于今年收购景象都感觉很是新鲜。今年的苹果收购现场,果商们施展各种招数抢货源,果农们很是受宠。

今年的蛇窝泊镇苹果收购市场,比往年热闹了很多,苹果收购点达到了历史顶峰。“以前在路边根本就没有这么多收购点,你看现在到处都是。”该镇政府官员衣树洋告诉记者,上海一位果商,定点从栖霞收购苹果,定点发往上海的超市。去年他设在该镇的收购点是12个,今年陡增到22个。在10月份,

记者先后两次从栖霞赶赴蛇窝泊镇,从城区到该镇20多公里的路旁,随处可见临时搭建的收购点。据该镇招商办主任张桂新介绍,各种收购点共计有2000多个,数量比去年多出一半多。

果商多了,而货源有限,自然免不了一番争夺,为争夺货源,果商们八仙过海各显神通,施展出各种招数招徕果农。本地一家代购点负责人林海峰说,从10月中旬开始,北到黑龙江、南到广东的外地果商,一股脑儿蜂拥而至。为了抢到苹果,果商们主动出击,不仅广泛布置收购点,而且主动出击,争抢货源。果商们为了抢到货源,甚至派人在半路上“拦截”果农,努力说服果农将苹果卖给自己。更有精明的果商,索性下村,直接在果园地头安

营扎寨,在苹果地头上与果农谈生意,“你这片果园我包下了,价格好商量,先预付你1万元订金。”张桂新向记者描述说,这种果商主动找果农的事情,在此之前从未发生过,今年是“大姑娘上花轿”——头一遭。

果农老林喜滋滋地告诉记者,今年虽然减产不少,但是因为收购价格极高,80MM规格的一级果每斤可以卖到三块七,比去年高出1块多钱,突破了历史记录,所以果农总体收入基本与往年持平。“更没想到的是好苹果好卖,烂苹果也不愁卖。”在收购现场,果商们不仅争抢果型漂亮的好果,就连差果、甚至烂果,果商们也是照单全收。蛇窝泊镇政府官员衣树洋告诉记者,今年烂果也畅销。往年,如果一个苹果烂掉三分之一以上,果商们没

兴趣搭理,果农只能当垃圾处理掉,而今年情况就不一样了,即使苹果烂掉三分之一以上,果农仍然能够以5毛钱一斤的价格很顺利地卖给果商。

“出现种种前所未有的奇闻,说到底就是因为今年苹果收购市场出现了供不应求的情况。”张桂新分析说,由于今年天气原因导致苹果大量减产,而果商收购供需矛盾突出,果商们主动放低了身价,在以前,标准卡得很严格的苹果等级,如今也很松动。“今年如果按照去年的标准,是收不上的,所以果商们都妥协了。过去如果有个黑点,是不能卡到1级的,现在果商主动降低了标准,看着果子差不多就行了……可以说这样,今年的苹果收购市场上,是咱果农说了算。”

种植成本上升 台风频频入侵

## 蜜柚等南方水果价格上涨

本报10月26日讯(记者 秦雪丽)

26日,记者走访市区的几家超市和水果市场,发现由于化肥、农药、用工成本和运输成本的不断上涨以及恶劣天气的入侵,南方时令水果的身价普遍上涨,其中木瓜价格波动最大,涨幅超过40%。

在莱山区一超市,记者看到蜜柚价格最便宜的是2.98

元/斤,最贵的可达每斤6块钱,顾客谢小姐告诉记者,她很喜欢吃蜜柚,一天能“消灭”两个左右,但今年蜜柚价格的上涨让她不得不“委屈”一下自己,改成了每天一个,“随便买一个蜜柚就得八九块钱,太贵了,掏钱的时候就感觉‘手疼’。”

在上夼东路附近的一家水

果商店,正在兜售水果的老板告诉记者,今年的水果价格普遍较高,比如咱们北方的苹果、南方福建的蜜柚,浙江和江西的橘子等这些时令水果,价格都不菲,就拿蜜柚来说吧,去年两块五一斤的今年变成了十块钱三斤,去年十块钱三斤的今年涨成了四块钱一斤,涨幅最高可达20%左右。对于水果涨价

的原因,这位老板分析一方面可能是由于化肥、农药、用工成本上涨,导致农民的种植成本上升;另一方面,燃油涨价在一定程度上也增加了运输成本。

在幸福十二村附近的一家水果批发市场,记者还了解到,由于最近台风频繁入侵我国南方,前段时间海南受灾,主要产自海口的木瓜价格也

出现了上浮。比如国庆节前,每箱木瓜的批发价是28元钱左右,现在的售价在每箱40元左右,货量也比节前少了。另外,眼下正是芒果开花季节,海南的大雨可能对在春节前后上市的早熟芒果产生影响,预计芒果大量上市要延迟到明年3月至5月,估计椰皇上市的时间也将延迟。

新产品出口  
本市占全省六成

本报10月26日讯(记者 马绍栋)

记者日前从市商务局了解到,今年1—9月份,我市高新技术产品出口80.1亿美元,增长47.7%,占全省同类产品出口的62.3%,对全省高新技术产品出口增长贡献率达69.5%。

记者了解到,在全省外贸形势遭遇人民币升值、贸易壁垒等不利因素影响的大背景下,我市高新技术产品出口一直保持良好上升势头,高新技术产品在我市出口结构中所占比重逐渐提升。今年1—9月份高新技术产品80.1亿美元的出口额已占全市出口总额的43%,同比提高3.5个百分点,预计2010年全年高新技术产品出口将超过100亿美元大关,这一成绩是“十五”计划末的10倍,综合来看“十一五”期间实现年均增长60%。

在这份亮丽的成绩单中,重点区域和企业的拉动作用显著,烟台开发区高新技术产品出口78.2亿美元,增长47.6%,占全市的97.6%,对全市贡献率97.5%,拉动全市高新技术产品出口增长46.5个百分点。全市高新技术产品出口企业346家,其中出口过亿美元的企业6家。其中仅富士康公司就实现出口65.5亿美元,增长113.9%,占全市的81.8%。

市商务局有关部门表示,目前美国、韩国仍是我市高新技术出口主要市场。在作为我市高新技术产品出口对象的129个国家和地区中,美国、韩国分别为25亿美元、24.2亿美元,两地占全市高新技术产品出口的61.4%。同时,加工贸易是我市高新技术产品出口的主要贸易方式。高新技术产品加工贸易出口77.6亿美元,增长47.2%,一般贸易出口8376万美元,增长22.5%,分别占全市高新技术产品出口的96.9%和1%。出口产品主要集中在计算机与通信技术等领域。其中计算机与通信技术出口比重高达96%,光电技术、生物制药、电子技术等出口比重为3.5%。

**节能惠民 奇瑞先行**

购车即送价值2000元节能补贴  
购车即送价值2000元节能补贴  
购车即送价值2000元节能补贴  
购车即送价值2000元节能补贴

**购旗云2 即获无忧四重礼**

奇瑞旗云2美好生活的创造者

**CHERY**  
**烟台恒邦奇瑞4S店**

烟台恒邦4S店  
地址:烟台机场路27号  
销售热线:0535-6693088  
维修服务:0535-6691222  
客户服务:0535-3396008  
恒邦亚东:0535-3378866  
0535-3378822

奇瑞旗云2  
美好生活的创造者